

友好交流 友谊绽放

——镇江三中师生代表团赴俄罗斯交流访问

本版策划 孔跃 张凤春 本版组稿 徐小红 林莉 本版摄影 孔跃

国庆长假期间,镇江三中师生一行十人应友好城市斯塔夫罗波尔邀请,出访了俄罗斯,并与友好学校斯塔夫罗波尔24中的师生进行了友好交流,开启了一段难忘的俄罗斯之旅,两校的友谊之花在金秋时节绚丽绽放。

在斯塔夫罗波尔24中,三中师生受到了友好学校师生的

热烈欢迎。在24中的校长陪同下,三中师生参观了24中的美丽校园,欣赏了俄罗斯学生们的歌舞表演,聆听了两节有趣的课程,中俄两国的学生进行了热烈的互动交流。之后,在一群热情的俄罗斯学生陪同下,参观了当地的博物馆、少年宫和艺术学校以及市容市貌,俄罗斯人民能歌善舞、热情友好

以及浓厚的文化艺术氛围给三中师生留下了深刻而难忘的印象。

在莫斯科,三中师生参观了红场、克里姆林宫、无名烈士墓等地;在圣彼得堡,参观游览了冬宫、夏宫等。通过这次交流访问活动,同学们开阔了眼界,增长了知识,锻炼了才干。

(徐小红)



俄罗斯游记

市三中八(1)班 郭晨轩

今年十月,我与俄罗斯这个国家有了十天的亲密接触,让我拥有了一段非常难忘的美好的回忆。

初次来到俄罗斯时,感受到的是一股浓郁的文化气氛。在地铁上,不少人都在那里看书。俄罗斯的博物馆很多,短短十分钟路程,我们就见到了两个。在斯塔夫罗波尔,与第二十四中的交流中,我们感受到了俄罗斯学生与我们中国学生的不同,在那里,学生较为自由,早上九点钟上学,课间还可以去体育馆打篮球。在与他们的交流中,俄罗斯学生的热情洋溢,让我逐渐开放起来。我在音乐会上还表演了竹笛独奏,音乐会结束后,不少俄罗斯学生主动来找我们拍照,让我们感到又惊又喜。

在斯塔夫罗波尔的儿童少年宫中,我们受到了最高的欢迎礼仪:面包和盐巴。这里的课程都是免费的,只要你预定,就能够来学习。生物教室内,还有仓鼠、热带鱼。我想,要是我们也能在这样的环境中学习,一定会十分享受的。

我们坐车绕斯塔夫罗波尔城市一周。虽然这里没有什么高楼大厦,但是处处都能见到绿树。这里的空气让我享受其中,陶醉其中。

我们还去了红场,克里姆林宫,滴血大教堂,喀山大教堂等。在这些地方,俄罗斯的文化魅力,深深地吸引着我们,让我们流连忘返。这次俄罗斯之旅真是让人难忘。

俄罗斯之行

市三中八(4)班 刘萱

金秋十月,我们师生一行十人来到了俄罗斯。友城的博物馆里我们了解了俄国悠久的历史,青少年儿童的启蒙教育方式和环境让我们深深地思考!教室的周围养殖了各式各样的谷物和动植物,整个教室充满了清新的味道,学生们的科技实践课,服装设计课等等新颖有特色的教育课程让我们羡慕不已。俄国对于教育更加重视实践,而不是死学课本,学习方式更加的兴趣化,学习氛围也相当的舒适化!

夏宫的奢华精美令人叹为观止;冬宫的雄伟巍峨让我们啧啧称赞;圣母圣天大教堂、喀山大教堂和圣瓦西升天大教堂的肃穆气氛使人望而生畏;古姆商场内的物品精致小巧让我们惊叹不已。

漫步在莫斯科的街头,树木葱郁,百草丰茂,鸟语花香,一片金

色,空气清新,环境优美。往来人群或是匆匆走过,或是漫步街头,却听不到一丝人群的喧闹之音,给这繁华忙碌的城市增添了几分平静和从容。当我们过马路时,来往的车辆缓缓行驶,井然有序,也听不到一声喇叭响,看不到一盏红绿灯的踪迹。

俄罗斯环境美,风景美,人情更美!在斯塔夫罗波尔——这个美丽的友城所待的3天,令我尤为难忘。刚到达这所友好学校,师生们便夹道欢迎,从门口一直到第四间教室,同学们浩浩荡荡,热烈鼓掌欢迎我们,强烈的热情深深感染了我们!友好学校的校长和老师一直全程陪同,甚至在我们到达的凌晨就赶到机场亲自接机。这一段的经历是这么的珍贵,这一段的记忆是这么的难忘,所有的美好画面将永存心间!

俄罗斯之旅有感

市三中八(2)班 龚泽楷

11天的俄罗斯之行,游览了莫斯科、斯塔夫罗波尔和圣彼得堡三座伟大的城市,优雅婀娜的风情,浪漫美好的情感,热情好客的俄罗斯人民,让我感到即使是在天寒地冻的时刻,也能感到一种暖流遍全身。

一下飞机,全身所有的毛孔就感受到了别样的温度,冷,比中国要冷上许多,穿上冲锋衣的外套才感受到家的温度。但在这个异国他乡,朋友们老师们的热情关怀,使我寂寞冷清的温度很快回升,忘却寒冷,只有热忱。

走在街边,蓝天白云,绿草如茵,鸽子随处可见,坐在长凳上的小女孩手拿比脸还大的面包,一边吃,一边揪一点去喂鸽子。

在那里,我们丝毫没有觉得寂寞,这里的人民对待我们就像对待重要而珍贵的朋友一般,让我记忆深刻。

几天时间里,从没看到俄罗斯人随地吐痰,随手乱扔垃圾,横穿马路等现象。那天我们在街边等待过马路,一辆公交车很自然地停下让我们,接着,一辆接着一辆小轿车自觉地停下,走在马路中央的我们不住地感叹俄罗斯人素质之高。

俄罗斯之行结束了,在感叹时光飞逝的同时,也盼望着下一次到俄罗斯。

斯塔夫罗波尔的钟声

市三中八(4)班 侯仁语

一段精彩的俄罗斯旅程开始了。在空中飞行了11个小时后,我

们来到了斯塔夫罗波尔。

我们在俄罗斯老师的带领下驱车前往斯塔夫罗波尔二十四中进行交流访问。车到学校,便看到了列队站在道路两侧、迎接我们的友校师生。我们来到了友校的会议室,进行了礼节性问候,与友校同学互赠礼物后,开始了精彩活动。

我们到达的当天,刚好是俄罗斯的教师节,我们观看了学校举办的音乐会,我们与俄罗斯的同学一道上了一节英语课,还有一节套娃制作课。在课堂上,我们发现他们每个班级的人数都不是很多,因而每个同学都有发言的机会。几个同学会被分为一个小组,几个小组会相互竞争,相互合作。课上秩序井然,也从不冷场。

第二天,我们参观了当地青少年活动中心,听俄罗斯老师介绍,这里的课程都是免费的,有的课程还是大学教授在授课。在这里,同学们学习的是课本外的知识,还有许多同学出了自己的书。我们每到一个教室都会收到同学们的礼物:一件小工艺品、一朵布艺花、一个舞蹈、一首歌曲……这才是孩子们的活动中心,它装饰着孩子们五彩的童年。

离开斯塔夫罗波尔那一天,我听到了当地教堂特别为我们敲响的钟声。钟声中,我有一种不舍,想到了当地教堂正在维修的钟楼因我们的到来而被临时启用,想到了那寒风中等待我们到来的老师们,想到了友校学生一张张灿烂的笑脸,斯塔夫罗波尔教堂的钟声好像当地民众的祝福声,在我的心里久久回荡,给我留下了美好的回忆。

金秋十月畅游俄罗斯

市三中八(4)班 练宇恒

金秋十月,我们一行十人来到了俄罗斯。首站是莫斯科,我们到的时候是晚上,这个古老而美丽的城市给我的第一印象就是车水马龙,热闹繁华,不知道此时有多少人,在夜幕下吟唱那“莫斯科郊外的晚上”……

走在莫斯科的街道上,随处都可以看到名人雕塑,尤其让人难忘的是地铁站那一幅幅风格迥异的大型壁画、浮雕,它在向我们讲述着动人的故事。

我们来到了友好城市斯塔夫罗波尔,怀着激动的心情,来到了当地的二十四中学。在那里,迎接我们的是无比的热情和一张张可爱的笑脸,友谊之花在这里尽情绽放。二十四中校长的热烈致辞,激情高昂的音乐会,生动有趣的艺术课程,中俄两国学生之间真挚的交

流,让我们流连忘返。

我们来到斯塔夫罗波尔一所类似于我们国内少年宫性质的学校。一进门,他们用了俄罗斯最高礼仪来欢迎我们这些远方的客人——面包加盐,我们又一次被感动了。热情的老师带领我们参观教室,教室布置得非常温馨,有可爱的小动物,生机盎然的植物,这样的教室在我们过去是从来没有见过的。

俄罗斯之旅已经结束,这次友好学校交流之行给我的印象深刻,我会永远记住它,这将是我们的最美好的青春记忆。

俄罗斯交流之旅

市三中七(1)班 申子辉

十天的俄罗斯之旅,时间虽然短暂,但我们收获的知识是永恒的。

在莫斯科,我们参观了红场、克里姆林宫……令我最震撼的就是无名烈士墓,这里的墓志铭堪称经典:“你的名字无人知晓,但你的功绩将永世长存。”战士们为了自己的国家挥洒汗水和鲜血,不求功名,不求奖赏,无怨无悔地奉献一切,这种爱国之情令我钦佩。

在斯塔夫罗波尔,我们参访了艺术学校、友谊学校24中、博物馆和马戏场……在参观几所学校时,我们深深沉浸在了艺术氛围中,但令我感触深刻的是俄罗斯人的热情,他们出自内心的欢迎能让我们在寒冷的天气中感受到无限的温暖。在与他们的交流中,他们问了一个问题发人深省:“你们的传统服装是什么,过节时你们穿什么?”我们都说“中华文化博大精深”,其实很多的传统都已经被淡忘了。

在圣彼得堡,我们游览了喀山大教堂、滴血大教堂、冬宫等景点。对伊丽莎白女皇时期的历史有了更深刻的了解。

俄罗斯修学之旅有感

市三中八(2)班 姚睿阳

俄罗斯的森林覆盖率很高,首都莫斯科更是被誉为“绿色首都”。这些天我欣赏了莫斯科大学前的小树林;斯塔夫罗波尔的风景名胜;圣彼得堡的夏宫花园等等。这些景致似一幅幅油画,使人为之震撼。而其中最为壮观的便是夏宫下花园,花园被一条由宫殿流向大海的河流分成两个部分,两边各是一大片树林。金秋十月,阳光穿过树叶的空隙照射进来,使得周围的叶子都是金光闪闪的,远处,蔚蓝色的大海和蓝天相接,水天一色,如

梦如幻,宛如身处童话般的世界……

这次修学旅行我们一共有八个同学,两位老师,一路从中国到俄罗斯,有这缘分,我觉得是难能可贵的。每次用餐都是大家坐在一张大桌子上,有说有笑,丝毫不拘束,我们就是热热闹闹的一家子!在旅途中互帮互助,相互扶持,结下了深厚的友谊。

出门在外,很多事情只能独自完成,出门之前,我在爸妈面前夸下海口——生活自理方面没问题!结果,真正到自己开始面对的时候,第一天就开始手忙脚乱。要整理好箱子怎么这么繁琐,这类的要用磨砂的袋子装,有的要用网袋子装;有的要晚上就收好,有的必须等到明早用完才能收……看上去那么简单的事情自己来做却花了一两个小时,不过通过一天天的努力渐渐地变得熟练起来了!

旅行中,我思绪万千,有对祖国的思念和回家的迫切,也有对俄罗斯的不舍之情,总之,通过这次旅行我见识了许多,也收获了许多,也期许着和俄罗斯的再次相见!

再见!俄罗斯

市三中八(1)班 季子义

十天的俄罗斯旅程,留给了我美好的回忆。

在斯塔夫罗波尔,我们参观了博物馆,艺术学校和马戏馆。当我们来到二十四中,学生们身着俄罗斯民族服饰,头上系着五彩发带载歌载舞夹道欢迎,我们真有点受宠若惊。二十四中的老师热情地带领我们参观了教室、图书馆、画室、工艺间、舞蹈房,还带我们品尝当地美食。每到一处,我总是一群俄罗斯学生用简单的英语和惟妙惟肖的肢体语言加上百度畅所欲言。

我们还乘火车来到圣彼得堡,来到了著名的冬宫、夏宫和叶卡捷琳娜堡。我认为在这三个景点当中,夏宫是最漂亮的;尤其是夏宫的花园,它又大又漂亮,漫天飞舞的落叶让我们仿佛置身于梦境之中。

俄罗斯悠久的历史,丰富的资源,美丽动人的风光和自然环境让我惊叹,爷爷说小时候常和苏联中学生通信互赠礼品,那个年代,寄封信都困难。现在,我实现爷爷的夙愿,来到俄罗斯,来到莫斯科。爷爷看到我拍的照片,幸福地笑了。

神奇的俄罗斯,英雄莫斯科,帅气的小伙子,美丽的姑娘们,再见了。我还会再来的,相约于火热的青春年华。